

因牌桌上的几句口角

他拔出尖刀捅死牌友

□晚报记者 杜欣 文/图

6月10日,端午小长假第一天。

连续工作了7天的上班族终于放松下来,尽情享受这个传统的节日。而令人惋惜的是,一场突如其来的悲剧就发生在娱乐场所。这天下午,在淮阳县城关镇陈州商城一家没挂牌的棋牌室内,牌桌上的几句口角引发了一起命案:一人竟持刀将牌友捅死。这起本不该发生的命案,给两个家庭带来了今生难以抹掉的伤痛。其中,死亡一方是淮阳县地税局城关征收管理分局的正股级干部杨华。



指认杀人现场



被害者家人痛不欲生



不少人喜欢在棋牌室玩牌

命案现场 群情激奋

6月14日上午,昔日门可罗雀的陈州商城内站满了群众。

据了解,曾经是淮阳县商贸集散地的陈州商城,如今早已没有了过去的繁荣,因生意冷淡,大多数商户闭门歇业,里面一片萧条破败。

“棋牌室就是这间房子,是个外地人开办的。”在陈州商城二期西南一排商铺前,一名群众告诉记者,平时也有人来这玩牌,但并不是很多。“没有挂牌,可能也

没办营业执照吧。”顺着群众手指的方向,记者看到,这间商铺的卷闸门落锁,看不到里面的任何摆设。

10时许,警车呼啸而至,已经归案的犯罪嫌疑人邵俊涛戴着脚镣手铐,在民警押解下来到陈州商城指认现场。

“打死他,打死他!”面对现场数百名愤怒的群众,邵俊涛满眼惊恐。他几天前曾在这里挥刀杀人的手哆嗦不止。

“早知今日,何必当初?”

“你能不能知道杀人偿命吗?”

“因为玩个牌,咋能起杀人之心呢?”现场群众议论纷纷。有惋惜的声音,有演绎的讲述。

当看到杀死自己亲人的仇人就站在眼前时,杨华的家人更是伤心欲绝,哭声一片。

记者随后进行了一系列采访。这起命案到底是怎样酿成的?我们活着的人应该怎样更好地活着?

言语不和 动刀杀人

杨华的父亲已经年近七旬,过去曾当过乡派出所所长。面对儿子的突然离世,杨父悲伤过后,更多的是一名老公安民警所具有的冷静。

“事情发生了,说什么都晚了。凶手抓到了,对孩子是个安慰。”在杨华家中,杨父说:“也不能抱怨谁,交友要慎重啊!”

据杨父介绍,杨华今年43岁,是淮阳县地税局城关征收管理分局的正股级干

部。6月10日14时许,杨华开车送女儿去淮阳西城区一个驾校后,又去了一趟周口市区,之后回到陈州商城玩扑克牌,没想到16时许就出事了。

记者从淮阳警方了解到,当天16时许,杨华、邵俊涛等4个人在陈州商城玩扑克牌“炸金花”。玩牌期间,邵俊涛和杨华两人因过去玩牌时有1000多元的纠纷争吵起来。在随后的玩牌中,邵俊涛以“输的没有钱了”为由多次搅局,直至散

场。散场后二人继续理论,并再次发生争吵,且双方均互不相让,用大话压人。被激怒的邵俊涛跑到陈州商城西边的路上,从自己停放在此的车内抽出一把尖刀返回棋牌室门口,朝正欲离开的杨华胳膊上连砍两刀后,又追出十几米远,一刀捅进对方肋部,后驾车逃窜。倒在血泊中的杨华,后被群众开车送往淮阳县人民医院进行抢救,但因流血过多抢救无效死亡。

警方布控 张网围捕

光天化日,当街行凶。法网恢恢,疏而不漏。案件发生后,在场的群众拨打110报警。

接到报警后,淮阳警方立即启动命案侦破快速反应机制,局长段业林、副局长殷秀夫带领刑警大队长于磊及其他30多名侦查民警赶到现场。同时接到指令的交警、巡特警和相关派出所在县城各出城路口设置了治安盘查点,对犯罪嫌疑人展开堵截抓捕工作。

与此同时,市公安局局长助理、刑警支队队长赵匡均获悉案情后,也在第一时间带领有关人员赶赴命案现场,指导案件侦破工作。参战民警围绕案发现场,走访询问现场目击证人及与邵俊涛经常打牌的

有关牌友,得知凶手近来在此玩牌时对他人自称“胖子”,从不外露其真实姓名、家庭住址及联系方式。随着走访的进一步深入,有群众反映“胖子”有可能是姓“邵”或姓“牛”,曾多次驾驶一辆上海大众系列的朗逸车,车牌号码不固定,挂豫A或豫P的牌照。根据这一重大线索,参战民警通过连夜大量艰辛的工作,最终查明犯罪嫌疑人的真实身份:邵俊涛,男,汉族,现年33岁,周口市东新区搬口办事处邵寨村人。

犯罪嫌疑人邵俊涛进入侦查视线后,事不宜迟,淮阳警方马不停蹄,抽调精干警力,分5路进行围捕。第一路警力主要是围绕邵俊涛的社会关系,对其亲属及

朋友进行逐家逐人走访座谈,向他们讲法律、讲政策,动员他们协助公安机关查寻邵俊涛的下落并规劝其主动投案;第二路警力主要是在全县各个主要道路出入口,设立治安盘查点,24小时值班站岗,对可疑出境车辆进行仔细盘查,阻止邵俊涛向外逃窜;第三路警力主要是围绕邵俊涛最近联系密切的人,例如关系较好的牌友或情人,对其有可能的落脚点或藏匿地进行蹲守,力争发现其行踪;第四路警力主要是围绕周口城区、淮阳及周边县、市的各个高速出入口开展工作,查明邵俊涛逃跑方向;第五是以最快的速度完善资料,在第一时间内上网追逃。至此,一张无形的法网悄然而又迅速地在全市范围内撒开。

走投无路 投案自首

6月14日,犯罪嫌疑人邵俊涛见无路可走,心理防线彻底崩溃,逃窜至川汇区城北办事处的他最终向周口市公安局城北分局投案自首。

据警方突审,邵俊涛作案后,驾车沿乡间小路向搬口办事处邵寨老家方向仓皇逃窜,途经淮阳县曹河乡陶庄村西头时,将凶器和车上的假车牌照全部扔入一片坟地,然后继续逃窜。由于慌不择路,车

辆受损。据邵俊涛交代,他连续几天来吃不好睡不好,身上又无分文。在走投无路的情况下,面对公安机关声势浩大的抓捕攻势,他的心理防线最终崩溃,迫于压力,于6月14零时许投案自首。经审讯,犯罪嫌疑人邵俊涛对6月10日16时许因言语冲突杀害杨华的犯罪事实供认不讳。邵俊涛同时交代出2012年6月1日下午在安徽省临泉县城关镇伙同他人驾驶摩托

车尾随抢劫取款人14万元现金的犯罪事实。

案情至此大白于天下,等待邵俊涛的自然是法律的严惩。通过这起本不该发生的悲剧,给人们留下的是更多的思考:我们不仅平时交友要慎重,选择健康向上的娱乐方式也同样重要。因为生命只有一次,只有好好活着,才有快乐的生活。